

## FUNDAMENTO DE LAS SOCIEDADES

La religión es natural al hombre, cuyas tendencias se revelan así psicológica, como históricamente. Tanto es así, que los antiguos definían al hombre como animal religioso. Ahora bien, la colectividad no renuncia a sus derechos, ni está exenta de sus deberes individuales; resultando ilógico, contradictorio, negarlos o contraerlos. En todos los tiempos y lugares la religión ha sido considerada como el fundamento del orden social.

“El que destruye la religión —ha dicho Platón— destruye los cimientos de toda civilización”. Añade Jenofonte: “Las ciudades y naciones más adictas al culto divino fueron siempre las más sabias y duraderas”. “Recorred el orbe entrego y encontraréis quizá —decía Plutarco— ciudades sin literatura, sin rey, sin moneda, sin palacios, sin teatros, sin cultura, pero una sola ciudad sin templos, sin Dios, que no respete el juramento, que no eleve plegarias, nadie la ha hallado, nadie la hallará”. Más fácil creería yo ver levantar una ciudad en los aires que verla subsistir sin fe en una divinidad”. Voltaire dice que “allí donde hay una sociedad, la religión es de todo punto necesaria”, y el autor del “Contrato Social” afirma “que jamás se fundó Estado ninguno sin que la religión le sirviera de fundamento”. Napoleón, al final de su vida, declaraba el gran bien que había producido el Catolicismo en Francia. Proudhon se asombraba al comprobar que en cualquier cuestión, económica, social, etc., se tropezaba con una cuestión teológica.

La religión es fundamento de la moral, es imposible ésta sin aquella.

Las estadísticas confirman que los grandes trastornos sociales, la degradación moral, los suicidios, etc., son debidos a la pérdida de la fe.

El sindicato católico ha sido defendido y fomentado por la Iglesia. Los sociólogos, refiriéndose concretamente al sindicato de la juventud católica obrera, de la siguiente manera: “Organización de trabajadores católicos, obreros, empleados y campesinos, que quieren defender sus intereses morales, religiosos y profesionales y trabajar en la formación cristiana de la juventud obrera”. Pío XI ha dicho “que es una forma auténtica y el tipo acabado de la Acción Católica, apropiada a los tiempos presentes”.

Quien pide un bien, aunque sea material, no puede prescindir de Aquel que es el autor de todo bien, que señala el fin y provee de medios para conseguirlo. La historia y la experiencia demuestran —y esto lo hemos visto nosotros— las funestas consecuencias de partidos e ideologías aconfesionales: disminución o pérdida de valores espirituales, secularización de veneradas instituciones, menoscabo de libertad y derechos personales, cuando no ser instrumentos de la revolución y la anarquía. Para responder adecuadamente a la apostasía pública, Pío XI juzgó oportuno instituir la festividad de “Cristo Rey”.

Política es arte de gobernar, y Dios que tiene todas las perfecciones, la potestad de gobernar la posee en alto grado. “Me ha sido dado todo poder, en el Cielo y en la Tierra” dijo Nuestro Señor Jesucristo. El Padre le prometió: todas las naciones en patrimonio y los

términos de la tierra en herencia”. El curso de los sucesos históricos está regido por Dios, por su inefable providencia.

De todo esto se deduce que hay, que tiene que haber una política cristiana. Lo contrario de esta proposición está condenado por Pío IX, en el Syllabus y explícita o implícitamente por sus sucesores.

Está escrito: “Un pueblo que pierde la fe debe desaparecer de la faz de la tierra”.

**JUAN CARDELUS**

Los padres de los niños acogidos a la Guardería Infantil Ntra. Sra. del Tura, consideramos un deber de justicia salir al paso a ciertas murmuraciones referentes a la atención y vigilancia de nuestros hijos, y deseamos concretamente replicar al artículo aparecido en el Semanario “La Garrotxa” del día 30 de mayo último, manifestando públicamente nuestra gratitud por la buena marcha y funcionamiento de la mencionada Guardería y por la obra social que con tanta abnegación las Hermanas de San José están llevando a cabo en nuestra ciudad.

Siguen un centenar de firmas.

## *Para ellas...*

### COCINA

#### CREMA HELADA CON FRESONES

*Ingredientes: 1 litro de agua; 1 bote leche condensada; una corteza de limón; 1/8 l. de nata; 6 yemas de huevo; 400 gra. de fresones.- Se pone a hervir el agua con la corteza de limón.*

*En un cazo se ponen las yemas y la leche, cuando esté bien mezclado se le echa despacito el agua con lo que se hace una crema. Después de bien trabajada se pasa por un colador fino y se pone en la heladora.*

*Cuando esté helado se pone en un recipiente de cristal y se cubre con la nata que aparte se habrá montado a punto de merengue y una vez montada se habrá echado el azúcar. Cubierta la crema con la nata se ponen los fresones repartidos a gusto.*

### BELLEZA

*SI QUIERE cuidar sus manos tenga en cuenta:*

*No usar las tijeritas a menos que previamente haya tenido las manos en remojo = Tenga en la cocina y cuarto de baño una loción o crema para cuando toque el agua = Con la crema nutritiva dese masaje desde la punta de los dedos hasta la muñeca = Proteja las uñas con un endurecedor bajo el esmalte = Cuando se le rompa una uña use inmediatamente la lima = Procure cuando se lave secarlas perfectamente.*

- M.<sup>a</sup> del Tura -